



Среди зарубежных социологов, которые сыграли значительную роль в становлении и развитии украинской социологии, видное место принадлежит заведующему сектором исследований личности Института социологии РАН Владимиру Магуну. Его нынешний юбилей — это важное событие и в жизни украинского социологического сообщества, в которой Владимир Магун многие годы принимает активное участие. Мы знаем его как блестящего докладчика и ведущего секций на наших научных конференциях. Мы следим за его публикациями в международных изданиях, неоднократно он публиковался в нашем журнале и в монографиях, изданных в Украине. Но все это только формальные показатели научного сотрудничества.

Главное — это фундаментальные проекты, в которых Владимир Магун многие годы сотрудничал с украинскими социологами. В далекие 80-е годы прошлого столетия он начал осуществлять исследования жизненных притязаний молодежи. Мы вместе начинали это исследование в Украине. А затем он инициировал сравнительное российско-украинское исследование, многолетний опыт которого был отражен в книге "Революция притязаний". Уже в нынешнем столетии именно Владимир Магун стал инициатором и вдохновителем присоединения Украины к "Европейскому социальному исследованию", результаты пяти волн которого (с 2004-го по 2013 год) изложены в многочисленных монографиях и статьях.

В центре внимания Магуна и сотрудников его сектора находятся ценностные аспекты социальных изменений. Его публикации по этой теме хорошо известны украинским специалистам. У физиков есть очень престижная премия, которая вручается за лучшее обоснование физической теории в

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Фото сделано в июне 2012 года в Берлине профессором социологии Афинского университета Томасом Малутасом (Thomas Maloutas).

научной статье. Если бы такую премию вручали социологам, в первую очередь ее заслуживал бы Владимир Магун. Его публикации отличает исключительно высокая культура обоснования теоретических идей. Речь идет о четкости определений, об основательности теоретической операционализации, о последовательном анализе эмпирических данных с использованием релевантных статистических процедур. В этом контексте каждую статью Владимира Магуна можно рассматривать как образец работы, выполненной в этом классическом жанре научных публикаций.

Поздравляя юбиляров, принято говорить не только об их научных достижениях, но и о человеческих качествах. Владимир Магун — человек принципиальный, целеустремленный, умеющий последовательно отстаивать свои взгляды и принципы. Часто эти качества сочетаются с жестким отношением к людям, с честолюбием и стремлением навязывать свою позицию окружающим. Но все это никакого отношения не имеет к юбиляру. В редких, но счастливых случаях, сила и твердость человеческого духа сочетаются с доброжелательностью, стремлением во всем помогать ближним, поддерживать их в трудные времена. Именно такое "счастливое" сочетание человеческих качеств присуще Владимиру Магуну.

Поздравляя нашего российского коллегу с юбилеем, мы желаем ему новых творческих взлетов, а себе — долгих лет плодотворного научного сотрудничества и возвышающего человеческого общения с Владимиром Магуном.

От имени Института социологии НАН Украины, Социологической ассоциации Украины

Главный редактор журнала "Социология: теория, методы, маркетинг" ЕВГЕНИЙ ГОЛОВАХА



Владимир Магун с супругой Маргаритой Жамкочьян и Евгением Головахой на конференции Европейского научного фонда в Страсбурге